

ПИТАНЕ

от ПЕПА СОМЛЕВА – общински съветник,
от заседание на Общински съвет Габрово,
проведено на 31.01.2019 г.

Уважаема госпожо председател, уважаема госпожо кмет, уважаеми зам.-кметове, колеги и гости,

Първият ми въпрос е свързан с информацията, която стигна до мен за освобождаването на двамата специализирано поддържащи структурата на радиоточките, така наречените радиоточки, което ме навежда на мисълта, че тази система ще бъде закрыта, унищожена, или не знам, както искате квалифицирайте тези деяния, което аз смятам, че е от компетентията на Общинския съвет, защото тези съоръжения касаят информираността на общността по време на бедствия, аварии, терористични актове и въобще това е част от сигурността на общината, и не може няколко служители да се разпореждат с унищожаването ѝ. В този смисъл, бих искала да споделите на следващо заседание какви са намеренията на общинската администрация във връзка с този проблем и с тези им действия? Какви са намеренията им за техниката и оборудването, които остават, кой ще ги прибере или пък поддържа евентуално, ако имате такива намерения, след като се освобождават служителите с предизвестие от 1 февруари, т.е. утре и настояването ми е този проблем да се обсъди в Общински съвет, за да има дебат, качествен, който да определи кой ще бъде правоприемника на задълженията на Общината да информира населението и съответно населението да бъде сигурно, че ще получава адекватна информация? Достатъчно много неща закрихме. Ако си спомняте кабелната телевизия е закрыта, тролейбусния транспорт и т.н. Аз не искам вашето управление да..., не ви желая да се олицетворява със закриване на жизненоважни функциониращи системи за града. И в този смисъл, нека да приключа с този въпрос. Достатъчно. Аз се надявам, че ще имаме възможност да го дебатираме.

Вторият ми въпрос е свързан с така наречения проект, с име... Проекта, който разработи г-н Георги Стоев и дамата, чието име не можах да открия, Иновативни способности за развитие на индустрията и образованието в Габрово, който беше представен на 23 ноември 2017 г., за който аз имах питане, относно финансирането му. И тогава ми беше обяснено, че е финансирано от бюджета на Община Габрово и стойността му е 30 хил. лв. Това бяха междинни резултати, които бяха представени към онзи момент, на 23 ноември и от тогава, аз поне, не намерих информация, която да оповестява приключването на този проект на такава солидна стойност, който в същото време не е одобряван от Общинския съвет и не знам по какъв начин се появи в бюджета за 2017 г. Ако има такава информация, моля да ми я предоставите и бих искала също да попитам защо не е оповестено това в медиите, ако е приключил въобще този проект, ако сме получили някаква информация? И също бих желала да ми предоставите актовете, с които е разплатен този договор. Кога са изплатени тази сума от 29 хиляди и не си спомням точната сума, защото ми избяга за съжаление документа и кога реално е приключил, ако въобще е приключил?

Благодаря.



ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

ОТГОВОР

НА ПИТАНЕ НА Г-ЖА ПЕПА СОМЛЕВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК,
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ, ПРОВЕДЕНО НА 31.01.2019 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТ ГАБРОВО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
№ 170-154/28.02.2019.

ВЪПРОСИ:

1. Въпрос, свързан с поддържане на радиофикационната мрежа на територията на Община Габрово
2. Въпрос, свързан с проект за иновативни способи за развитието на индустрията и образованието в Габрово

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СОМЛЕВА,

В отговор на поставените въпроси Ви информираме следното:

По първия въпрос:

В действащата нормативна база няма изисквания за наличие на радиофикационна мрежа (РФМ), било с цел оповестяване на населението или някаква друга цел.

В Наредбата за условията и реда за функциониране на Националната система за ранно предупреждение и оповестяване на органите на изпълнителната власт и населението при бедствия и за оповестяване при въздушна опасност ясно са разписани начините за уведомяване. Системата е предназначена за едновременно предупреждение и оповестяване на големи групи хора на определена територия за предстоящо или настъпило бедствие или въздушна опасност и за излъчване на указания за необходимите мерки и действия чрез акустични сигнали и гласова информация. Акустичните сигнали и гласовата информация се излъчват от крайни акустични устройства (сирени). Националната система е от две части - система за ранно предупреждение и оповестяване на органите на изпълнителната власт и на съставните части на Единната спасителна система, и система за ранно предупреждение и оповестяване на населението. В нито една от двете не са упоменати радиоточките.

Оповестяването на населението се извършва и от медиите, чиито задължения са регламентирани в Закон за защита при бедствия. Юридическите лица и едноличните търговци - оператори на радио- и телевизионни програми, предприятията, предоставящи обществени електронни съобщителни мрежи и/или услуги, при поискване от оперативните центрове на единната спасителна система предават незабавно и без изменение на съдържанието и на смисъла неотложна информация, необходима за защитата на населението, като информацията се предава безвъзмездно. През последните години неколккратно се е налагало Община Габрово да информира населението в случаи на кризисни ситуации и е доказано, че горе споменатите системи и начини за оповестяване работят.

Към настоящия момент сигнал по РФМ достига до много малка част от населението на общината. Община Габрово не събира такси за тази услуга и не може да се ангажира с



цялостна и качествена поддръжка на такъв тип подземни комуникации. През последните години са полагани усилия само за възстановяване на радиосигнал на места с въздушна мрежа, където аварията са видими и сравнително лесно отстраними. Липсата на подземен кадастър с точни данни за местонахождението на тази подземна инфраструктура в годините, е довело до множество знайни и незнайни аварии, чиято локализация предвид ниския волтаж на мрежата е невъзможна.

Разбира се остава възможността за изграждане на чисто нова радиофикационна мрежа и съответното и точно заснемане, но това е огромна по мащабите си инвестиция, неоправдана предвид новите съвременни възможности за разпространяване на информация. Възможността за предаване на аналогична информация чрез радиовълни без разкопаване и окабеляване, автоматично обосновава една такава инвестиция (подземна) като нецелесъобразна.

Община Габрово счита за първостепенна своя задача гражданите да получават актуална информация за случващото се на територията на града и населените места в общината. В тази връзка, с ангажирани експерти от Община Габрово, по договор за предоставяне на програмно време в програмата на радио Бумеранг ФМ, е осигурено излъчване на информационно предаване - радио рубрика, със заглавие „Часът на Габрово“, във всички делнични дни, на честота 101.7 MHz, в интервала от 10:10 часа до 10:45 часа в понеделник, вторник, сряда и петък, и от 14:10 часа до 14:45 часа в четвъртък.

Община Габрово е осигурила техническа възможност „Часът на Габрово“ освен на честота 101.7 MHz да звучи чрез РФМ на Габрово по радиоточките.

Информацията, излъчвана по РФМ в другите часови интервали на практика представлява програмата на Радио Хоризонт, достъпна за Габрово на честота 103.2 MHz.

Докато съществува възможност за ползване по предназначение на техниката на Общинско радио - Габрово, Община Габрово се ангажира да дублира излъчването на информационното предаване „Часът на Габрово“ и програмата на Радио Хоризонт по съществуващата към момента РФМ /съответно по радиоточките/ и онлайн, чрез сайта на Община Габрово, което се случва и към момента.

По втория въпрос:

През 2017 г. Община Габрово, чрез Договор №775-УР-17 от 29.09.2017 г. с „РАБОТЕЩИ ИДЕИ“ ЕООД, възложи проучване и анализ на иновационните политики и процеси по: а) внедряване на нови технологии в производствените предприятия и б) в образователните институции и ключовите заинтересовани страни. Изследването бе свързано със стратегическата задача на Общинска администрация да работи за иновационния потенциал на града и да създава благоприятни условия за по-тесни връзки между бизнес, образование и наука.

Изследването на иновационния потенциал на община Габрово в сферите на индустрията и образованието, предмет на горесцитирания договор, е изпълнено и разплатено със средства от бюджета на Община Габрово в размер на 29 500 лв. без ДДС. Продуктите на изследването са използвани като база за следващи стъпки по европейския проект PGI00087 „Портфолио на услуги за ефективна подкрепа на малки и средни предприятия“ с акроним ESSPO, финансиран по програма Интеррег Европа (от работната група по иновации за изготвяне на План за действие за подкрепа на МСП за насърчаване на иновациите в община Габрово).



Съгласно правилата на програма Интеррег Европа, предварително направеният разход за изготвянето на изследването е 100% възстановен на Община Габрово от бюджета на проект ESSPO.

Средства, с които е разплатен цитирания договор, са част от приетия бюджет на Общината за 2017 г. в дейност „Общинска администрация“, параграф 1020 „Външни услуги“. Разплащанията, съгласно клаузите на цитирания договор, са: авансово плащане в размер на 8500 лв. без ДДС, изплатени на 25.10.2017 г.; междинно плащане в размер на 8500 лв. без ДДС, изплатено на 15.12.2017 г. и окончателно плащане в размер на 11 800 лв. без ДДС, изплатено на 28.12.2017 г.

Приложения:

1. Копие на фактури, приемо- предавателни протоколи и пл. нареждания за изплатени суми по Договор №775-УР-17 от 29.09.2017 г. на „РАБОТЕЩИ ИДЕИ“ ЕООД.

С уважение,


ИНЖ. НЕЛА РАЧЕВИЦ

За кмет на Община Габрово
(съгласно заповед № 287/22.02.2019 г.
на кмета на Община Габрово)